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Закінчення таблиці

Зміст стадій загальної  
експертної методики

Зміст стадій загальної методики 
дактилоскопічної експертизи

•  нього кольору, діагностичних ознак —  
барвником зеленого кольору; з лівого 
боку розміщують ілюстрації об’єкта, 
що ідентифікується, з правого — по-
рівнювального об’єкта;

•  кожна ілюстрація повинна супрово-
джуватися пояснювальним текстом, 
який містить інформацію про те, що 
зображено на ній.

Не претендуючи на ексклюзив в поданому змісті стадій експертних 
методик, зазначимо, що вони залежать, перш за все, від:
–  виду експертних задач (iдентифiкацiйних, діагностичних (неiденти-

фiкацiйних), класифікаційних, ситуаційних (ситуалогічних);
–  рівня їх (методик) загальності (загальних (родових, видових), окре-

мих (типових) та конкретних (за рівнем загальності конкретна ме-
тодика є окремою (типовою), але вона пристосована для рішення 
конкретного нетривіального експертного завдання).
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Київський НДІ судових експертиз

актуальНі питаННя ВдОскОНалеННя метОдиЧНОгО 
забезпеЧеННя судОВО-експертНОї діяльНОсті

Розвиток інформаційного простору України, збільшення кількості 
паперових та електронних інформаційних джерел викликає проблеми 
своєчасного знаходження та ефективної роботи з необхідними мето-
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дичними матеріалами, які використовуються спеціалістами в галузі 
судової експертизи.

Відомо, що одним з важливих етапів проведення судової експертизи 
є раціональний вибір необхідного комплексу методів дослідження на 
основі вивчення методичної, рекомендованої довідкової та науково-
технічної літератури з проведення судових експертних досліджень, а 
опанування методичних джерел з окремих видів досліджень входить 
в плани стажувань майбутніх експертів-криміналістів. Також з метою 
визначення актуальних напрямків досліджень та подальших наукових 
розробок в сфері судової експертизи необхідне здійснення детального 
аналізу вже існуючих методик та методичних рекомендацій з про-
ведення відповідних судових експертиз. Але підбір та систематизація 
інформаційних джерел, що містять такі методики, їх пошук потребує 
значних затрат навчального, та особливо робочого часу, що призводить 
і, зокрема, до зниження продуктивності праці. До того ж, на сьогодні 
ресурси бібліотек експертних установ України представлені досить 
обмеженою кількістю примірників літературних джерел, які містять 
методики, необхідні експертам для вирішення поставлених перед ними 
завдань. Серед інших проблем — значний рівень неоднорідності забез-
печення науково-методичною та довідковою літературою зазначених 
експертних установ, що зумовлює відсутність окремих методичних та 
інших літературних джерел з проведення судових експертиз серед їх 
інформаційних ресурсів.

Актуальність вирішення вищевказаних проблем обумовлюється та-
кож створенням Міністерством юстиції України офіційної електронної 
бази атестованих в Україні методик проведення судових експертиз — 
Реєстру методик проведення судових експертиз (затверджений наказом 
Міністерства юстиції України від 02 жовтня 2008 року № 1666/5) та 
Переліку рекомендованої науково-технічної та довідкової літератури 
(затверджений наказом Міністерства юстиції України від 30 липня 
2010 року № 1722/5), які має використовувати експерт при проведенні 
судових експертиз. Зазначена електронна база методик та перелік реко-
мендованої літератури з проведення судових експертиз можуть зміню-
ватися, що спричинить необхідність термінового вивчення експертами 
внесених до Реєстру та Переліку нових методичних джерел.

Проблема всебічного доступу та використання необхідних методик 
проведення судових експертиз може бути вирішена завдяки викорис-
танню засобів автоматизації процесів пошуку, заснованих на застосу-
ванні комп’ютерних систем, а саме створенні інформаційно-довідкової 
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бази даних та системи інформування користувачів щодо наявності 
відповідних інформаційних джерел та щодо місць їх збереження.

На даний час подібні бази даних або системи в мережі науково-
дослідних установ судових експертиз Міністерства юстиції України 
відсутні.

Створення інформаційно-довідкової бази даних методик прове-
дення судових експертиз дозволить задовольняти запити користува-
чів щодо надання інформації про наявність відповідної методики та 
місцезнаходження джерела, яке її містить. Це безпосередньо відобра-
зиться в структурі інформаційного масиву і необхідності створення 
розгорнутого, зручного інтерфейсу та пошукової системи. Тобто дана 
інформаційно-довідкова система має реалізуватися на принципово 
новій техніко-технологічній основі, включаючи ЕОМ, інше апаратне 
забезпечення, програмне та лінгвістичне забезпечення, засоби теле-
комунікації, інформаційні ресурси. Таким чином, зазначена система 
зможе також виконувати функції інтеграції електронних інформацій-
них ресурсів, що містять методики проведення судової експертизи, 
забезпечуватиме ефективну навігацію для їх пошуку та доступ до них 
користувачів незалежно від місцезнаходження [2]. Такий інформа - 
ційно-довідковий банк даних повинен мати відкриту структуру, що 
передбачатиме можливість нарощування інформаційного масиву, роз-
ширення його функцій та корегування відповідно до можливих змін.
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